

聘社会监督员 促进狱务公开

杭州市东郊监狱主动接受监督



本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 张明敏

本报讯 近日,杭州市东郊监狱举办社会监督员签约仪式,蔡海滨等10位社会人士受聘成为监狱新一届社会监督员。市司法局副局长张连生、监狱管理处处长朱杰,以及监狱除执勤以外的全体民警参加了签约仪式。仪式由蔡长明副监狱长主持。

签约仪式上,监狱党委书记、监狱长李向成致欢迎辞,感谢监督员们对东郊监狱法治建设的关心和支持,同时概括总结了监狱近年来法治化建设推进情况。之后,监狱依次与各位监督员签约,并为他们颁发了聘书。社会监督员代表、杭州电视台主持人张媛媛和民警代表、五监区教导员金旭明分别作了表态发言。西泠印社还向监狱赠送了写有“忠、勇、严、实、新”五个大字的牌匾,祝监狱取得更大成绩,在平安杭州、法治杭州建设中发挥更大作用。社会监督员还实地走访了监狱教育改造服刑人员“三大现场”和监狱陈列室,认真了解监狱的基本情况。

近年来,杭州市东郊监狱在打造法治监狱的进程中,多

措并举、真抓实干。在制度建设方面,确定了十项监管安全核心制度,制作了《杭州市东郊监狱制度汇编》,进一步完善、规范监狱的相关标准和依据。在规范管理方面,加强了专业化执法队伍建设,在全监范围内采用“干事制”,进行针对性培训,确保监狱执法工作公平、规范、高效。在日常管理中,采用量化考核排名、电脑摇号随机分配罪犯、公开竞聘上岗等形式,促进监狱各项执法工作公平、公正。监狱还设立专项资金自主研发了狱务公开查询系统,方便服刑人员及其家属查询。在监地协作方面,与多家社会机构全方位合作,在提升文化教育水平的同时,同步加强针对民警职工、服刑人员以及服刑人员家属法律知识的培训及普及工作。

杭州市东郊监狱目前已实现监管安全18周年、安全生产27周年,连续2年荣获“全市司法行政系统法治政府建设先进集体”称号,连续4年被评为全省监狱系统先进集体。今年,市委副书记、政法委书记马晓晖,省司法厅厅长马柏伟先后到东郊监狱检查,对监狱依法治监、狱务公开等工作给予了充分肯定。



哦,原来毒品长这样



本报记者 陈立波 通讯员 詹舜卿

近日,绍兴市九里强制隔离戒毒所与绍兴市培新小学联合举办了一次小学生暑期实践活动,20多名“希望之星”小队的五年级学生及其家长、老师第一次走进戒毒场所。通过民警宣讲禁毒戒毒知识、戒毒人员作现身说法教育,参观“四四五”戒毒模式的实体运转流程、观摩戒毒人员康复训练以及参观教育矫正成果展评等方式,孩子们了解了毒品的种类、危害,以及识毒、防毒知识。此次活动将禁毒戒毒教育与法治教育有机结合起来,帮助大家知法、懂法、守法,增强他们拒绝毒品、远离毒品的意识。

浙江省戒毒管理局 戒毒之窗



梦中的故乡

南湖监狱五监区二分监区 沈启良

在山花烂漫的季节里,
梦回到故乡,
就像远航的船,
经历风雨沧桑后归来。
风起时的阵阵花香,
是我思念的情丝,
牵动着梦中的脚步,
走向回家的路上,
婀娜的柳枝,
垂落缠绵的心事,
故乡是一朵开在心中的花,
五彩缤纷。

相 遇

南湖监狱五监区二分监区 吴余孟

掀开一帘冬色,
和一片雪花不期而遇。
片刻的邂逅,
留下了最后的冰吻,
将生命充盈。
一段往事,
从校园时苏醒,
到入狱时冬眠。
一个转身的距离,
我们相遇十五载,
留下的只有沧桑。
生命的路上,
总有一种相遇。
能与你相遇,
瞬间地老天荒,
醉我一生。

